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БАРАБАННО-ВАЛКОВИЙ АКТИВАТОР БЕЗПЕРЕРВНОЇ ДІЇ БЕЗ РИХЛЕННЯ 

УЩІЛЬНЕНОГО ШАРУ ПІСЛЯ КОЖНОГО ПРОКАТУВАННЯ 

 

Загально визнаним шляхом ресурсо-

збереження у багатьох галузях, у тому чи-

слі й у виробництві будівельних матеріа-

лів, являється механічна активація сиро-

винних сумішей [1], здатна забезпечити 

вагому економію в’яжучого (цементу чи 

вапна) або підвищити показники якості 

виробів із активованої суміші – міцність, 

морозостійкість тощо [2] . Одним з ефек-

тивних варіантів здійснення  механічної 

активації  є додаткова обробка підготовле-

ної до формування суміші у активаторах 

валкового типу [3]. Доведено, що взаємо-

дія часток товстого шару зволоженої су-

міші під час багатократного прокатування 

під валком і наступного рихлення ножем, 

наприклад, у барабанно-валковому акти-

ваторі (далі – БВА)  оголює активні пове-

рхні часток шару і  зміцнює зв'язок в’яжу-

чого із різноманітними заповнювачами, у 

тому числі – із техногенними продуктами 

(шлаком, золою і ) [4] , якими багата Укра-

їна [5].  

БВА безперервної дії (БВА БД) має 

очевидні переваги у порівнянні з БВА ци-

клічної дії (БВА ЦД), як через відсутність 

втрат часу на завантаження-розванта-

ження, так і у зв’язку зі спрощенням конс-

трукції та управління – спеціальні складні 

пристрої завантаження-розвантаження 

стають непотрібними. У БВА БД (рис.1) 

кількість прокатувань рихлого шару 5 під 

валком 2 і наступних рихлень ножем 6 за-

лежить як від темпу живлення (продукти-

вності), так і від товщини шару 5, яка ке-

рується зміною кута нахилу напрямного 

елемента 7. Заводські випробування підт-

вердили ефективність БВА БД [6]. Але ви-

явилися й недоліки, основний з яких – ін-

тенсивне й нерівномірне зношення ножа 6 

(рис.1), яке пов’язане з нерівномірністю 

тиску по довжині барабана - наявністю зон 

високого тиску біля завантаження та під 

напрямним елементом 7 (рис.1) [7]. Нерів-

номірність зношення ножа приводить до 

зростання експлуатаційних витрат на його 

заміну.  
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Рис.1. Схема барабанно-валкового активатора безперервної дії (БВА БД). 

 

Була висунута гіпотеза про можли-

вість здійснення активації тільки за раху-

нок прокатування валком, без розпушу-

вання ущільненого шару після кожного 

прокатування.  Попередня перевірка, про-

ведена на лабораторному БВА ЦД, підтве-

рдила можливість реалізації такого ре-

жиму  й дозволила визначити раціональні 

параметри, зокрема, товщину шару й кіль-

кість прокатувань суміші під валком [8]. 

Позитивні результати, отримані на 

БВА ЦД, стали підґрунтям  перевірки ефе-

ктивності режиму активації тільки за раху-

нок прокатування валком, без розпушу-

вання ущільненого шару після кожного 

прокатування, також для БВА БД. Переві-

рка здійснювалася на напівпромисловому 

зразку БВА (рис.2), характеристики якого 

приведені у табл.1.  

 

 

Таблиця 2 -Технічна характеристика  БВА БД. 

№  

п/п 
Найменування показника Показник 

1 Діаметр барабана, внутрішній, мм 600 

2 Діаметр валка, мм 350 

3 Ширина валка, мм 350 

5 Потужність, кВт 11 

6 Частота обертання барабана, об/хв 60 

7 Максимальне навантаження валка, Рmax, кН 45 

8 Габаритні розміри, мм: 

     довжина, мм 

     ширина, мм 

     висота, мм 

 

2200 

1280 

1070 

9 Маса, кг 1000 
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Рис.2. Фото барабанно-валкового активатора безперервної дії. 

 

Конструктивно БВА БД для режиму 

без рихлення залишилася майже незмін-

ною – додатково були уведені кільця змін-

ної висоти на виході з камери активації.  

Останні були потрібні для керування тов-

щиною шару й кількістю прокатувань за-

мість напрямного елементу 7. У режимі 

без рихлення підготовлена для активації 

суміш завантажувалась у камеру активації 

БВА БД одновальним лопатевим живиль-

ником (рис.2), потрапляла на вже ущільне-

ний шар, у зону максимального тиску, і ру-

халась вздовж камери під дією градієнту 

тиску. Характерною ознакою руху була те-

чія суміші над верхнім кільцем і розванта-

ження через лоток за допомогою спеціаль-

ного скребка. Ніж 6 і напрямний елемент 7 

у робочому режимі не використовувались, 

а залишились тільки для швидкого розва-

нтаження перед тривалою перервою у ро-

боті БВА БД.  

Характер руху суміші в камері актива-

ції вивчався  за допомогою фарбування су-

міші двома методами. Під час реалізації 

першого  методу після виходу в стаціо-

нарний режим  БВА зупинявся. Після зу-

пинки в ущільненому шарі певної тов-

щини вирізалися призми розмірами  

~15×50мм у трьох місцях - на початку ка-

мери активації, у центрі й на виході ка-

мери. Призми закладалися фарбованою 

сумішшю й ущільнювалися до такої самої 

густини, як і густина шару - див. фото на 

рис.3. 

 
 

Рис.3. Фото й схема розташування пофар-

бованих призм. 
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Рис. 4. Фото реконструювання шару та 

розчленування його на фрагменти 

 

Кут між середньою й розвантажуваль-

ною призмами був ~ 400, між середньою й 

завантажувальною ~ 200, відстань між 

призмами - 100 мм (уздовж оси барабана). 

Місце закладання призм було помічене 

крейдою на зовнішній поверхні барабана. 

Після закладання призм БВА виводи-

вся у стаціонарний режим на 20-40 с. і зу-

пинявся. Після зупинки шар акуратно від-

ділявся від барабана й розкладався на під-

ложжі з реконструкцією його знаходження 

в барабані – фото на рис.4 Розчленову-

вання шару на фрагменти дозволило прос-

тежити шлях руху пофарбованих призм 

(приклад - фото на рис. 5) і виміряти гус-

тину  фрагментів - результати приведені в 

табл.2.  

 
Рис. 5. Схема розташування пофарбованої  

суміші  в одному з дослідів 

 

Другий метод вивчення характеру 

руху за допомогою фарбування суміші ре-

алізувався таким чином. 

 

Таблиця 2 - Розподіл густини по довжині 

барабана БВА 
№ 

фраг-

менту 

Маса, 

г 

Дов-

жина, 

мм 

Тов-

щина, 

мм 

Ши-

рина, 

мм 

Гус-

тина, 

г/см3 

32.1 60 50 24 26,5 1,88 

32.2 66 49 26 28 1,85 

32.3 76 47,5 27 31,5 1,88 

32.4 74 46,5 27 31 1,9 

33 124 58,5 29,5 37 1,94 

34 88 54 28,5 30 1,9 

35.1 52 25 26 33 2,1 

35.2 52 32 26 33 1,74 

35.3 48 32 26 30 1,9 

35.4 44 29 25 32 1,89 

 

У стаціонарному режимі замість зви-

чайної цементно-піщаної суміші у БВА за-
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вантажувалась фарбована з тим самим те-

мпом живлення (близько 1 т/год). Через 

кожні 10 с. - зупинка БВА з вирізанням 

фрагментів шару й фотографуванням – 

приклад на рис. 6.  Результати обробки од-

ного з дослідів – на рис. 7.  

 
Рис.6. Фото, що  ілюструє фарбування 

шару після початку завантаження фарбо-

ваної суміші 

 
 

 
 

 

Рис.7. Приклад схеми руху шару фарбо-

ваної суміші  

 

Досліди з фарбуванням суміші на ре-

жимах з різним темпом живлення:  

- довели, що у поздовжньому русі уз-

довж барабана бере участь уся товщина 

шару, практично без «мертвих» зон біля 

футеровки;  

- виявили, що швидкість просування 

шару уздовж барабана найбільша біля ва-

лка й убуває в міру наближення до футері-

вки; 

- засвідчили, що швидкість пересу-

вання суміші вздовж барабана майже на 

порядок менша, ніж у напрямку руху ва-

лка (валок жене перед собою «хвилю» су-

міші); 

- підтвердили, що зона підвищеної гу-

стини – 2,1 г/см3 (відповідно, високого ти-

ску) знаходиться на певній невеликій відс-

тані від завантаження, причому довжина 

зони складає не більше третини довжини 

камери активації. 

Вплив рівня вологості суміші та темпу 

її живлення (продуктивності) на міцність 

досліджувався шляхом формування з ак-

тивованої у БВА суміші на лабораторному 

гідравлічному пресі зразків розмірами 

50×50×25 мм, природного твердіння зраз-

ків в нормальних умовах на протязі тижня, 

висушування у шафі й визначення міцно-

сті роздавлюванням по одному.   

У таблиці 2, як приклад, усереднені 

дані щодо міцності зразків, сформованих 

із цементно-піщаної суміші. Аналіз отри-

маних даних і результатів спостережень 

свідчить, що у режимі без розпушення 

шару після прокатування: 

- товщина шару може бути значно бі-

льшою, ніж  з рихленням, і становити  

(0,07…0,08) діаметра валка, що пов’язане 

з кращими умовами захоплення ущільне-

ного шару з тонким верхнім рихлим про-

шарком;  

- позитивний ефект активації (міц-

ність зразків або економія цементу) менші, 

ніж з рихленням,  що пов’язане з менш ін-

тенсивним взаємним рухом часток суміші 

і наявністю градієнту швидкості по тов-

щині шару; 

- енергоємність процесу активації мі-

німум на 20% менша, ніж  з рихленням, за-

вдяки коченню валка замість рихлого по 

ущільненому шару з  тонким верхнім рих-

лим прошарком, а також за відсутністю 

втрат на рихлення; 

- змішувальна спроможність без рих-

лення практично відсутня. 

Висновки:  

1. Гіпотеза про можливість  ефектив-

ної активації  у БВА БД без розпушування 

ущільненого шару після прокатування ва-

лком - підтверджена. 

2. Режим без рихлення має незапере-

чні переваги – перш за все, відсутність 

швидко зношуваного ножа, а також меншу 

Завантаження 

б) – через 50 с. завантаження. 

 

а) – початок завантажування 
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питому енергоємність  та більшу продук-

тивність. Але є недоліки – нижча ефектив-

ність активації, втрата змішувальної спро-

можності тощо. 

3. Вибір раціонального режиму (з ри-

хленням чи без нього) повинний проводи-

тись по результатах регламентних випро-

бувань суміші, запланованої до викорис-

тання.  
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ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ГЕОМЕТРИЧЕСКОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ ДЛЯ  

ОБРАЗОВАНИЯ ЛОПАСТЕЙ СЛОЖНОЙ ФОРМЫ СМЕСИТЕЛЕЙ  
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Введение. Производство и эксплуата-

ция бетонных сооружений сопровож-

даются трещинообразованием, обуслов-

ленным комплексом причин. Трещины, 

деформации или разрушения могут быть 

вызваны ударными, вибрационными и 

другими динамическими нагрузками. Наи-

большую роль играют деформации, про-

исходящие в затвердевшем бетоне, при-

чем основная доля приходится на те из 

них, которые связаны с растягивающими 

или изгибающими нагрузками, внутрен-

ними напряжениями. Предупредить все 

вышеназванные причины трещинообразо-

вания в бетоне или снизить степень их 

влияния на свойства материала можно 

применением дисперсного армирования. 

Применение такого композита позволяет 

успешно решить ряд специализированных 

задач. 

Постановка проблемы. Сегодня фи-

бробетон применяют при строительстве 

различных промышленных объектов. При 

этом используют обычные, применяемые 

для производства бетона или раствора, те-

хнологические приемы. Поэтому на прак-

тике сейчас невозможно получить высоко-

качественный дисперсно-армированный 

материал, отвечающий высоким совре-


